

家庭：感染人們和衷共濟

「去年，一個跟我非常親近的兩歲女孩差一點喪命。我想，因為她出生在這裡，所以立刻享受到了各種醫療救治和手術。可是，她若出生在資源較少的國家，情況會怎麼樣呢？為何因為生活在這裡，她就有那麼好的運氣呢？難道別的孩子就享受不到相同的權利嗎？」於是嘉布莉艾拉（Gabriella）著手為貧困兒童設立一個籌款專案，請市長允許她在自己的小鎮，意大利帕維亞的瑪律奇尼亞戈（Marcignago di Pavia）的主要廣場上騰出一個公共空間。她還邀請堂區、教區及當地新聞媒體一起參與。她承認：「我不知道前景如何，但我知道我這麼做的原因，而且為誰而做。我唯一能做的事就是抱有最大的希望！」

這只是援助者的許多見證之一，他們在5月24日於意大利羅馬的Città dell'Altra

Economia開始參與新家庭組織（New Families Association）的活動。組織主席安德肋·圖拉蒂（Andrea Turatti）解釋說：「我們的目的是讓人看到我們在50個國家裡已經在進行這樣的計畫，並通過邀請其他人參與這些和衷共濟的計畫，幫助我們更投入。」

和衷共濟計畫已經在意大利的許多城市裡迅猛發展，多項的社會計畫已在全世界進行。他們能夠用網絡連結的方式來介紹自己的活動，例如：外科診所、幼稚園、小學及課外節目。不少兒童和青少年藉此獲取足夠的營養和醫療照顧，提供教育和其它專業的服務。這些計畫通過國家及國際的夥伴建立合作關係，而進行更廣泛的參與，以便援助家庭和整個社區，直至他們能夠自力更生，謀求全世界兒童的福祉。

雲維拉（Youn Vera）——由於遠距離助養計畫而能夠在象牙海岸（Ivory Coast）曼市的學校（Collegio Gue Pascal of Man）讀中學二年級——說：「我們也希望為和衷共濟作出貢獻，去幫助其他四個生病的同學，他們需要醫療援助。我們想到開始一個菜園，可以種植沙拉蔬菜和菠菜。」

論壇負責人維琴佐·庫拉托洛（Vincenzo Curatolo）指出：「遠距離助養計畫給我們帶來許多直接的益處，不僅是接受幫助的人，而且讓你也成長，接觸到不同的人和文化，令你發現重要的價值觀和創建團體。」這個論壇涉及到意大利的幾百個協會。其中一個例子是奎多（Guido）和阿祖拉（Azzurra），他們和羅馬地區的其他青少年一起講述怎樣創立一個已經運行了將近兩年的計畫，且為了援助其他的人而開展了多項活動。最美的經驗是回應颶風『海燕』災後的緊急情況。在普世博愛運動的主導和非牟利的新家庭組織的協助下，他們去到那裡的幾個城市市郊社區，親手碰觸到之前看來離他們的日常生活如此遙遠，且只有在電視上看到的境況。帶著燦爛笑容的普琳西絲（Princess）說：

「能夠在日常生活中活出來的經驗真的改變了我們的思維方式。然後，我們想作一個長期的承諾，援助一位做輪椅的女孩。」

來自意大利比薩（Pisa）附近的喬希（Giusy）講述了一群普世博愛運動新家庭怎樣慢慢地吸引了整個地區，包括市政議會和300個左右的家庭。她說：「20年前，我和我的同事開始了這個計畫。」晚郵報（RCS Corriere della Sera）的馬西莫·葛洛希（Massimo Grossi）又說：「計畫更吸引了250多位記者和出版商。我們收到許許多多的小額捐款，送到累西腓（Recife）貧民窟給50個參加遠距離助養計畫的兒童。積少成多，集腋成裘，這就是凝聚我們的精神和力量。」